

En la Isla al mes . . . . . 2'00 ptas.  
Resto de España al mes . . . . . 8'00  
Extranjero al año . . . . . 50'00  
Número suelto . . . . . 10 céntimos  
Número atrasado . . . . . 20 céntimos

# EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

AÑO XIX.

Mahón, martes 29 de Noviembre de 1921

Núm. 14.585.



## El problema de Marruecos

## Un gran discurso del señor Maura

A petición de numerosos amigos y lectores publicamos a continuación un sencillo extracto del admirable discurso pronunciado en el Congreso por el Ilustre Presidente del Consejo don Antonio Maura y Montaner.

## EL SEÑOR MAURA

## El Tratado de 1904

El presidente del CONSEJO (Maura) contesta que el señor Rodés le ha cargado en su cuenta incluso cosas hechas contra su opinión y cuando se encontraba desterrado de la política y gobernación. Si ahora resulta que en el «Maura, no» también carga responsabilidad, si que ha hecho un negocio redondo. (Risas).

He dicho y repito que considero un honor el haber negociado el Tratado de 1904.

El interés más vivo de España era la continuación del «status quo» en Marruecos, y no hay en los actos de España nada que se pueda decir que contribuya al desmoronamiento del Imperio de Marruecos. Afirmer lo contrario es ir contra la Historia.

El problema hay que examinarlo pensando que los otros no nos instalaríamos en la zona septentrional de Marruecos, otra nación se hubiera instalado.

El Tratado de 1904 lo consulté previamente con la inmensa mayoría de las representaciones parlamentarias, y de ellas y de la oposición pública recibí la aprobación. La justicia reside en los pioneros, pero no en los frontispicios.

Siguió el Tratado de 1904. Tánger quedaba en la zona de influencia española, y esto se lo ha citado al Sr. Rodés. Decidí. Eludió luego que Tánger conservaría su carácter especial por su régimen municipal y por el hecho de residir allí el Cuerpo diplomático, no lo estricta a la zona de influencia española.

Yo he dicho muchas veces que la eliminación de Tánger de nuestro Protectorado representa una dificultad enormísima. Siempre ha considerado que Tánger no español era, en el orden internacional, un peligro gravísimo, no sólo para España, sino para muchas naciones.

Con lo que digo creo que desaparece la incógnita que quería hallar en mí el señor Rodés.

Cuando el señor Rodés trae un texto más contrario al que ha leído de la Plaza de Toros, podrá hablar de consecuencia. Pero, de todos modos, a lo que no le reconozco derecho es a suponer que desde el banco azul se puede hablar con la misma libertad con que se habla fuera.

## Los parroquianos crédulos

Vamos a hablar de la política y de la actuación de España en la zona con toda claridad. Todos los textos que ha leído el señor Rodés, y yo me felicito de la nutrida colección que conserva (Risas), todos ellos las sitúan en la idea, es la constante idea mía expuesta hace pocos días aquí, respecto al modo de

por lo mismo que decis la verdad, y yo también la decis, con lo que había expuesto hace pocas lardas aquí, con lo que había dicho en 1914) con las cosas que hemos enumerado todos a nuestro modo, se despegaba sistemática y habitualmente de las preocupaciones doctrinales, y que prácticamente pendían al regalo por donde nubes corrían las aguas, cuando de agua se trataba y no de política; y yo, en los textos que he citado en señoría, he confortado mi concepción de que esa no era la política conscientia y que ese camino era desastroso. Con ello no hago más que ratificar la convicción de siempre. Y ahora pregunto en señoría: y si aquello era falso, ¿dónde está en señoría ahora aquello? Vamos despacio.

¿Qué quiere decir en señoría? No lo preguntó almirado, lo preguntó discutidamente, analíticamente. ¿Quiere decir en señoría que yo, en agosto, debí decir: no me encargo del Gobierno, porque opino, y he opinado siempre, que en Marruecos se debía haber hecho otra política? Es una opinión; mi conciencia dictó otra. Yo tomé el Poder sin mirar lo que tomaba, oyendo tan sólo una voz que aquí dentro me daba un precepto, y nada más. ¿Hice mal? Para eso estás vosotros, para juzgarme; pero así tomé el Poder. Porque en señoría no creerá que yo lo capte, que lo brusco. Me parece que sea no lo creerá nadie.

## Nada ha mudado en su pensamiento

Y una vez que tomaba así el Poder, segunda pregunta. ¿Qué quería decir el señor Rodés, que no era necesario, después de los sucesos de Julio, una acción militar en la zona del protectorado? ¿Es esa la opinión de su señoría? Porque si lo es, dígale; perfectamente. Hizo lo opuesto. La opinión mía, la de España entera, y digo España porque ella con obras de abusión y de insquívoco significado lo está proclamando todos los días (Muy bien, muy bien); la opinión nuestra es que, independientemente del juicio que se haya formado de la política pasada y de la treza de la política futura, los sucesos de Julio requieren una restauración del decoro, del prestigio, del honor, digáse como se quiera, de un interés vital para la nación española. (Muy bien, muy bien). Y eso estamos procurando, con la ayuda de Dios, llevar a efecto; labor de la cual no encarecen las dificultades, ni cuestionan su resultado; es una labor de austeridad, un gravame del ayer que abruma el hoy; nos ha tocado a nosotros el hoy, y lo soportamos. Mi opinión, expuesta veintitantas muchas veces (en señoría ha leído algunos textos), sobre el estrago enorme, sobre la inmensa equivocación de haber comparecido nosotros en la zona del Protectorado con todo su semblante de dominadores, con todo el ruido de las armas, esa opinión sigue firme. En fin, yo he hablado otras veces aquí, y si me pongo a esos bancos volvería a decir las mismas cosas, porque, dentro de mi pensamiento, no ha mudado nada, absolutamente nada. Por estar aquí no opino cosa distinta. En este asunto, apena necesario, por discreción oficial, variar el tono del lastimamiento mío; porque yo, puesto que me obliga su señoría a decirlo y se notorio que no me propuso reclamar al agraviar a nadie, digo diciendo que ésa es una lamentable desgracia nacional; mi opinión ha sido siempre, y sigue siendo, ésa. Y voy más allá, y digo que, si España no pudiese emendar esa política y hubiese de persistir en esa política, yo, sin derogar nada de la necesidad de la costa africana para la seguridad y la independencia de España, diría que España no podría estar en Marruecos, no podría seguir en Marruecos.

## Su conciencia le impediría gobernarlos

Lo he dicho aquí antes de ahora,

cuando ha hablado. ¿No es eso enteramente conforme con lo que me habían oido sus señorías cuando estaba por ahí? Pues eso repito. La diferencia es que su señoría opina, y no es único, aunque creo que es gran minoría; pero, en fin, ser minoría no significa ejecutarse de no tener razón; su señoría opina que si a mí me parecía que el daño era irreparable, hace años, después de los últimos, y de su desastreoso curso, será más irreparable y su señoría crea que es igual que proclamásemos otra política, porque no seríamos obedecidos, si nosotros al nuestros sucesores, cuando la proclamaren, y que como se ha de persistir en el error y el agua ha de ir por el regato, ha de salir por la cascada y ha de seguir por cauces desastrosos, lo que debemos hacer es marcharlos de Marruecos. Perfectamente; para su señoría, perfectamente; para mí, no. ¿Por qué? Porque yo, así como me creo obligado a llevar a efecto la acción militar, que estábamos convencidos, imperialisticamente vinculada en el antecedente inmediato de la juración del cargo de presidente, así también, me creo obligado a variar el cauce de la política de protegido en Marruecos, y a hacerme obedecer, mientras yo gobierne. Cuando vea su señoría que no me hago obedecer en el desenvolvimiento de la política del protectorado, y que siga aquí, tome la palabra y digáme horros, que tendrá razón.

Esto obligado a esto, y además, confiado en que el escarmiento de julio habrá abierto los ojos a muchos, y habrá disminuido esas resistencias que su señoría asegura que han de prevalecer en todo caso. ¡Ah!, para si fuéramos tan impenitentes y de tal manera continuas que ni aun el escarmiento de julio enseñara a los españoles, entonces lo único que pasaría es que mi conciencia me impidiría gobernarlos. (Muy bien, muy bien en varios bancos).

## Sontoral

Santo de hoy. — Santa Iluminada y Santos Saturiano y Demetrio.

Santo de mañana. — Santos Andrés Apóstol y Cosme y Santos Justina y Maura.

## Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 29 de Noviembre de 1921

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Isla de Aix: Comandancia de Infantería don Narciso Tuduri.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Vicente Forés.

Receptores y provisiones: Usco Capitán de Caballería

Vigilancia: 8º Oficial de Infantería. Servicio de vigilancia en Villa Carlos

2º Oficial de Infantería.

Imagenaria: Usco Oficial de Artillería.

El Capitán Sargento Mayor, accidentado. — Marcial Martínez. — Rubricado

— V.O. Bo. — El General Gobernador.

— Martín Alcoba. — Rubricado.

## Cotización de la plata

facilitada por la casa Marret, Bonnin Figueira y C.ª de Barcelona

Barcelona 28 de noviembre de 1921

## Precios de venta

	El Kilo	Ptas. Cts
Platino	00'00	
Oro fino	00'00	
Plata fina barra	185'00	
> 950	176'05	
> 935	173'35	
> 916	169'45	
> 900	167'10	
> 800	149'20	
> 750	131'30	
> 940	174'30	
> 535	101'75	
> 800 relazos	00'00	
> 700	00'00	

## = TRIANON =

Martes dia 29 de octubre de 1921  
A las 5 y tres cuartos Vermouth de Moda

Con Sexteto

Reprise de la hermosísima película en 6 partes, de la acreditada marca «Goldwyn», titulada

## ESQUIVANDO UN MILLÓN

Por la admirable y siempre aplaudida artista MABEL NORMAND

La chisca cinta en una parte que lleva por título

CORAZON DE CHARLOT

Por el sútil Charles Chaplin (CHARLOT)

## CRONICA

## Las tarifas de fiestas

## Reunión del Ayuntamiento

Ayer a última hora nos fué enviado por la Delegación de La Trasméditerránea en ésta, un aviso dejando en suspensión las tarifas reducidas que se publicaron en breves.

Ha causado muy mal efecto entre los embarcadores la noticia de suspensión de las tarifas que si reducidas no satisfacían las necesidades del comercio y la industria, y al ser de nuevo elevadas, daría ocasion a que se interroguen la competencia que valoren y aún el vapor «El Gobernador», han establecido a la Compañía concesionaria del servicio de comunicaciones.

Con la reducción de fiestas los embarcadores acudieron nuevamente a La Trasméditerránea y ahora con el restablecimiento de las anteriores tarifas, volverá a merigar el transporte de carga por los buques de la Compañía que saldrá sin duda perjudicada, por lo que no comprendemos qué espíritu es el que informa estas decisiones que si contrariarán al público, son también perjudiciales a la nombrada Trasméditerránea.

## Nuevo Deán

El viernes último el Exmo. señor Obispo don Juan Torres y Ribas dió consagración católica del Deánato de la Catedral de Menorca al M. I. Sr. Licenciado don Sebastián Vives Amengual,

Provvisor y Vicario General de esta Diócesis.

El nuevo señor Deán tomará posesión el día primero del próximo mes de diciembre.

## Ejercicios de conjunto

Hay teatralizar lugar en los terrenos de San Antoni ejercicios de conjunto que serán dirigidos por el Jefe del 2º Batallón del Regimiento Mahón, nº 63 y en los que tomarán parte las fuerzas siguientes:

El 2º Batallón del Regimiento Mahón nº 63.

Una sección del escuadrón de Caballería.

Una batería ligera en cuadro.

Una Compañía de Zapadores.

## Práctico de Barcelona

Próximas a celebrarse en Barcelona las oposiciones para cubrir la vacante de Práctico de aquel puerto, uso de los opositores que se presentan es don Jaime Pi, capitán del vapor «Mallorca».

## Trasporte de un motor

Con destino a la Central eléctrica que se está instalando en Llumassaus, fue desembarcado ayer del vapor correo «Mahón» un motor a gas pobre que ha sido trasladado esta mañana a los edificios de la mencionada fábrica generadora de fluido.

## Marítimas

Esta mañana ha zarpado en nuestro puerto procedente de Barcelona en su dirección, el vapor correo «Balea» al mando de su capitán don Antoni Descalser.

Dicho buque zarpará esta tarde directamente para la Ciudad Condal.

## SALON VICTORIA

Miércoles dia 30 de noviembre de 1921

A las 8'00 y media, Primer Vermuth Extraordinario. - Ora sesión a las nueve  
ESTRENO de la preciosa película italiana

## EL RECLAMO

Sentimental asunto de amor interrumpido por los artistas favoritos del público  
MARIA JACOBINI y LYDO MANETTI  
La mejor producción de lujo... Espléndida presentación, jamás igualada... Exhibición  
de los teatros más elegantes de la media fermería  
Una cinta natural y una cómica de gran risa completarán el programa  
AVISO IMPORTANTE.—Esta grandiosa película únicamente se proyectará el miércoles y jueves, por tener que devolverla a Biarritz el sábado.

## Conferencias telegráficas

[Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid]

Madrid 26 a las 16'40.

## Los prisioneros

Melilla.—Es inexacta la noticia que había circulado manifestando que el general Navarro, prisionero de Abd el Krim, se hallaba enfermo.

El Barón de Casa Davalillo goza de perfecta salud y continúa en Axdir.

Allí constantemente anima a sus compañeros de cautiverio.

Un sargento de caballería don Tomás Vaello, perteneciente al regimiento de Alcántara, que tan heroicamente se portó, mandado por Primo de Rivera, cuando los sucesos de julio, se le creía muerto.

Se tenía la convicción de que dicho sargento había muerto en Monte Arruit.

Sin embargo, un hermano de dicho sargento, que se encuentra en esta plaza, ha conversado con un indígena amigo, quien le ha dicho que el sargento vive.

Le ha añadido que traerá una carta del señor Vaello diciendo dónde se halla prisionero y cómo se lo podrá rescatar.

Dicen de Annual que la situación de los soldados españoles allí cautivos es lamentable.

Los moros les someten a duros trabajos que apenas pueden soportar.

Los infelices están convertidos en esqueletos. Van vestidos de harapones.

En Axdir continúan prisioneros el general Navarro y sus compañeros.

Siguen en una prisión reducidísima.

Los moros se niegan ya a llevarles los víveres que desde la plaza se les enviaban.

El moro Ben Said, que ha venido de Axdir, dice que teme por la vida de los prisioneros.

Se sabe que en Annual han fallecido tres soldados y dos mujeres que estaban prisioneras de los moros.

## Un moro muerto

Un soldado del batallón expedicionario del regimiento infantaría de Sicilia, que prestaba servicio en la carretera de Marf Guart, vió a un moro que transitaba armado.

El soldado le dió el «alto», y el indígena, haciendo caso omiso de tal orden, prosiguió su camino.

Entonces el soldado disparó su fusil, matando al rifeño.

## Los moros quieren atacar

## Alhucemas

Alhucemas.—El moro amigo Ben Said ha manifestado que el enemigo quiere romper el fuego contra el Peñón de Alhucemas, a la cual se opone Abd el Krim.

Los moros han pedido cuenta a éste de las municiones y botín que el caudillo vendió.

## El defensor de Tizza

Melilla.—El comandante se

GRAN BARATURA  
EN  
LAS NOVEDADES  
COMERCIO DE ERNESTO MATAS, CALLE DOCTOR ORFILA, 1  
A precios reducidos se venden los artículos siguientes, de lana todos ellos:  
Mantas, Bufandas, Garibaldinas, Camisetas y Pantalones punto inglés  
Visita la casa y os convenceréis de que hay gran  
BARATURA BARATURA BARATURA

lida del régio alcázar a S. M. la Reina.

## Audencia militar

S. M. el Rey ha tenido esta mañana numerosa audiencia militar, a la que han concurrido significadas personalidades de la milicia.

## Para los heridos en campaña

El ministro de Gracia y Justicia señor Francisco Rodríguez ha recibido 1312 pesetas de la colonia española de Saladillo (República Argentina) destinadas a engrossar la suscripción abierta por S. M. la Reina de la Cruz de Beneficencia que con tanta justicia le ha sido concedida por sus desvelos y brillante comportamiento en favor de los heridos en campaña.

## El Comité de trasportes

Los periodistas han sido recibidos esta mañana por el ministro de Fomento señor Maestre.

El ministro en su conversación ha manifestado a los reporteros que se había acordado la creación del nuevo Comité de Transportes y que se ha nombrado para dicha Dirección al señor Valenciano, confiando que su nombramiento lo desempeñe con acierto, pues ya ha demostrado su competencia en este asunto durante los años de guerra cuando existía dicho Comité.

Dijeron el ministro que se reciben numerosas quejas por falta de vagones, no teniéndose de ello confirmación oficial el Comité de Trasportes.

## La exportación de carbón

El ministro de Fomento señor Maestre habló con los periodistas de los conflictos huelero y triguero, diciendo que se proponía indicar al ministro de Hacienda señor Cambó la conveniencia de exportar el carbón de nuestros yacimientos con el fin de aliviar a esta industria que atraviesa difíciles momentos.

## Espera de discursos

La sesión de mañana del Congreso se asegura que será movida, siendo probable que en ella hable el Jefe radical señor Leroux, a quien es muy probable que conteste el Jefe del Gobierno señor Maura.

A última hora se asegura que el señor Leroux no hablará probablemente mañana en espera de lo que pueda ocurrir en la sesión del Senado.

Los radicales afirman que aún cuando el señor Leroux no ha hecho manifestaciones, creen que hablará mañana ya que el debate toca a su fin y el Jefe radical no puede desaprovechar la ocasión de emitir su opinión.

## Marcha del general Berenguer

Conforme anunciamos, en el expreso de Andalucía marchó a Málaga el Alto Comisario general Berenguer, siendo despedido cariñosamente en la estación de Atocha.

## Esperando operaciones

Se cree que inmediatamente después de la llegada del Alto Comisario darán comienzo en Melilla a las operaciones de avance, detenidas en espera de la llegada del general Beren-

guer y para cuya reanudación se han hecho todos los preparativos.

El avance, según manifestaciones de personas que han llegado de Melilla llegarán hasta la zona francesa.

## En honor de la Duquesa de la Victoria

De Melilla telegrafian que constituirá un bellísimo homenaje la suscripción abierta en dicha ciudad para regalar a la Duquesa de la Victoria la Cruz de Beneficencia que con tanta justicia le ha sido concedida por sus desvelos y brillante comportamiento en favor de los heridos en campaña.

La suscripción engrosa rápidamente, siendo muchas las personas que desean sumarse al homenaje que se rinde a la ilustre dama enfermera.

Madrid 29 a las 4.  
Parte oficial de Marruecos

En el ministerio de la Guerra nos ha sido facilitado un comunicado oficial de Marruecos que dice lo siguiente:

No ha ocurrido novedad alguna en ninguna de las zonas.

Se ha presentado en Tauíma el cabo del Regimiento de Melilla Tomás Olivares que estaba prisionero de los moros y que logró escapar estos últimos días de desorganización en los campos rifeños.

El Cardenal Almaraz

Continúa enfermo de gravedad el Cardenal Almaraz, Arzobispo de Toledo.

## La sesión del Senado.

Hablarán los Generales. Esperan sucesos políticos sensacionales

Hay gran expectación por la sesión que esta tarde se celebrará en el Senado, pues el Gobierno tendrá que contestar al Capitán General, Primo de Rivera, por consideración, pues una cosa es el General y otra cosa es el Senador.

Esperase que intervendrán en la sesión de hoy los Generales Senadores y se asegura que pronunciarán discursos los ex ministros de la Guerra Generales Marina y Tovar.

Añádese que los mencionados Generales harán declaraciones sensacionales, de las que no saldrán bien librados ni el Gobierno ni el General Berenguer.

Es posible que en el Congreso repercuta este asunto.

## Agua de borrajas

Se pone en boca de un significado político liberal estas palabras:

No ocurrirá nada en el Senado, a pesar de los anuncios teatrales que se han lanzado y que muchos de los que dicen que hablarán, no pueden hacerlo con verdadera ecuanimidad y todo se reducirá a aguas de borrajas.

## PRENSA ASOCIADA

## Salón Victoria

Miércoles 30 noviembre 1921

Primer VERMUTH extraordinario

ESTRENO de

EL RECLAMO

por MARIA JACOBINI

## ACADEMIA MARIANA DE SAN ESTANISLAO

Cinematógrafo de primer orden con pantalla luminosa - Única en Menorca

Máquina reformada con todos los adelantos modernos

Martes 29 noviembre de 1921 — A las seis en punto

SESION INFANTIL

Proyectábase por última vez los episodios 7.º y 8.º de la gloriosa serie

## MASCAMOR

La serie más interesante y artística que se ha proyectado en la temporada actual. En breve, EXPIACIÓN, gran cine-drama social, impresionante en Madrid

## Noticias variadas

—

## La sublevación de la Carelia gana terreno

Londres.—Telegrafian de Helsinki al «Times» que la revolución antibolchevista progresó rápidamente al Norte y al Sur de Carelia.

Los soldados del ejército rojo hacen causa común con los carelianos y desertan, después de dar muerte a los comisarios bolchevistas.

## Un documento sensacional

Londres.—En los centros políticos ha producido esta mañana cierta sensación la publicación de un documento secreto, que parece dimanar de uno de uno de los jefes de la gendarmería irlandesa en Belfast, y de

cuya lectura parece desprenderse que el Gobierno inglés estaba organizando en el NO. del Ulster un ejército que había de estar preparado para entrar en campaña a la primera orden.

De las informaciones fáciles resulta que el ministro británico de Irlanda no tenía conocimiento de ese asunto.

## Inundaciones

Messina.—A consecuencia de una violenta tempestad, experimentó una gran crecida el torrente llamado del Eliconno, inundándose la población de Falcone y causando destrozos de gran consideración.

También ha quedado interrumpida la línea férrea Messina-Palema.

A consecuencia de estos accidentes han perdido ocho personas.

## El oro alemán

Cinebra.—La exportación del oro alemán sigue sin interrupción. Recientemente una importante casa de banca establecida en Suiza ha recibido de Alemania cinco millones de libras esterlinas en oro.

El hecho es muy comentado entre los financieros.

## Crisis económica en China

Londres.—Los periódicos de Tokio dicen que la situación financiera de China es gravísima. Los funcionarios del Estado no perciben sus haberes desde hace varias semanas.

## Italia y los submarinos

Washington.—En la reunión celebrada por la Comisión de las nueve potencias, la delegación italiana declaró que la defensa submarina es necesaria en Italia.

Por la situación financiera italiana es en extremo difícil la construcción de buques de primera clase, porque resultan demasiado costosos, pero Italia debe tener en el Mediterráneo un poderío naval igual, por lo menos al de cualquier otra potencia, en extremo de Inglaterra.

## El vapor «Balear»

El vapor «Balear» viajaba en falso. A su vuelo no hemos podido averiguar las causas que originaron el incendio, se supone que éste empezó en la cámara del motor a gasolina que llevaba el buque para su propulsión durante las calmas y entradas y salidas de puerto.

El buque se considera totalmente perdido.

Nos complacemos de que el siniestro no haya ocasionado daños personales y al saltar a los salvavidas, dándose la bienvenida a este puerto.

El vapor «Balear»

## Noticias variadas

—

## La sublevación de la Carelia gana terreno

Londres.—Telegrafian de Helsinki al «Times» que la revolución antibolchevista progresó rápidamente al Norte y al Sur de Carelia.

Los soldados del ejército rojo hacen causa común con los carelianos y desertan, después de dar muerte a los comisarios bolchevistas.

## Un documento sensacional

Londres.—En los centros políticos ha producido esta mañana cierta sensación la publicación de un documento secreto, que parece dimanar de uno de uno de los jefes de la gendarmería irlandesa en Belfast, y de

cuya lectura parece desprenderse que el Gobierno inglés estaba organizando en el NO. del Ulster un ejército que había de estar preparado para entrar en campaña a la primera orden.

## Los tripulantes son recogidos por el vapor «Balear»

Este mañana a primera hora ha comenzado a circular el rumor de que fuera del puerto habría un buque que pedía auxilio por haberse incendiado sus bodegas, noticia que ha comenzado a confirmarse al ver que en la Base Naval se habían las lanchas remolcadoras para salir en su auxilio.

Más tarde se ha recibido un radiograma del Capitán del vapor «Balear», señor Díez de Ceballos, quien comunica a la Autoridad de Málaga haber recogido los tripulantes de un buque incendiado y recordando que la nave se estrelló en la costa de la villa y en virtud de esas noticias ha desistido de salir los remolcadores que iban a efectuar el salvamento.

A la llegada del vapor «Balear» se ha visto que llevaba a remolque una lancha salvavidas que se ha expuesto a la recogida con los tripulantes del buque incendiado.

Después de amarrar el barco, hemos subido a su bordo donde habíamos con el inteligente Capitán del buque, hemos podido confirmar las noticias que hasta aquel momento teníamos. El señor Díez de Ceballos nos manifestó que ya cerca de este puerto avisó la chalupa del buque incendiado, procediendo seguidamente al salvamiento de los tripulantes y de la embarcación a la que ha remolcado hasta este puerto. Los pasajeros han sido debidamente atendidos a bordo del «Balear».

Un querido amigo nuestro ha conversado con el Capitán del buque incendiado, quien le ha facilitado los siguientes datos:

</div